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TABELA 4.4 Cálculo "shortcut" para sistema a baixa pressão

4.3 SISTEMA TERNÁRIO

Estendeu-se o estudo de uma mistura binária para uma mistura temária.

Fizemos os cálculos da razão de refluxo mínima prática e teórico para uma

sequência de duas colunas. A metodologia usada é a mesma que no caso da

mistura binária.

4.3.1 RAZÃO DE REFLUXO MÍNIMA PRÁTICA NO SISTEMA

TERNÁRIO

Como no caso anterior, para a destilação binária, nesta seção, estudou-

se como varia a razão de refluxo com o número de estágios quando

trabalhamos com uma mistura temária. No caso se ter duas ou mais colunas, o

procedimento é o mesmo. Faz-se o cálculo do número de estágios até chegar a

um número de estágios para cada coluna onde a energia requerida no

refervedor se mantenha constante. As especificações para ambas as colunas

são as mesmas que para o cálculo do número mínimo de estágios. A única

coisa que muda é o número de estágios, e claro, a posição de alimentação, que

para cada caso tem que ser a ótima.

P =760 mmHg P = 100 mmHg

Número de estágios: 1,2E+1 O 2,4E+ 7

Prato de alimentação: 6,OE+9 1,2E+7

Razão de refluxo: 1,51 0,96

Número mínimo de estágios: 21,8 16,3

Refluxo mínimo: 1,51 0,96
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TABELA 4.5 Razão de refluxo mínima prática para a primeira coluna

Trabalhou-se com a mistura, 33-33-34% n-hexano, n-heptano, n-octano.

Na tabela 4.5 mostramos os resultados das simulações para a primeira coluna

quando se varia o número de estágios de 24, que é o mínimo prático, até 100.

Dá para ver, nesta tabela e na figura 4.5, que a razão de refluxo mínima

prática é de 2.0 e que se dá a partir de 67 estágios.

Número de Posição Otima Razão de Refervedor

Estágios de Alimentação Refluxo [kcal/h]

24 2 8,9E+8 2,OE+14

25 3 1,9E+6 4,4E+11

27 13 21,3 5,2E+6

30 14 8,1 2,2E+6

35 15 4,3 1,3E+6

40 17 3,1 1,OE+6

45 19 2,5 8,8E+5

50 21 2,2 8,1E+5

60 26 2,0 7,6E+5

65 28 2,0 7,6E+5

66 29 2,0 7,6E+5

67 29 2,0 7,5E+5

70 30 2,0 7,5E+5

100 34 2,0 7,5E+5




























































































































